



北京鋼院

北京鋼鐵學院編印

內部發行 請勿外傳

第66期

1975年7月1日

伟大的中国共产党万岁！
沿着毛主席的革命路线胜
利前进！

学理论 抓路线 加强党的建设 我院党的队伍在斗争中不断发展壮大

在全国人民认真学习毛主席关于理论问题重要指示的热潮中，我们迎来了中国共产党诞生五十四周年。全院师生员工热烈庆祝党的光辉节日。为了加强党的教育，在“七一”前夕，院党委和有些系总支组织了党课教育，后勤总支组织了革命故事会，有些支部还组织了座谈会和联欢会。同志们怀着十分喜悦的心情，歌颂了党的丰功伟绩，畅谈了国内外大好形势，豪情满怀，斗志昂扬，决心在毛主席重要指示指引下，认真学好无产阶级专政理论，加强党的思想建设和组织建设，发展安定团结的大好形势，深入开展教育革命，为把国民经济搞上去，把钢铁搞上去贡献力量，为把巩固无产阶级专政的任务落实到基层而努力奋斗。

今年以来，在毛主席关于理论问题重要指示的指引下，广大党员、干部和群众认真看书学习的自觉性有了很大提高。我院各級党组织，始终把学习无产阶级专政理论放在一切工作的首位，做到有领导，有组织，有计划，有措施，使学习运动不断深入发展。

毛主席关于理论问题的重要指示，是反修防修的强大思想武器，为加强党的思想建设和组织建设，加强党的一元化领导，进一步指明了方向。我院学习无产阶级专政理论的一个突出的特点是，抓紧了领导班子的建设和干部教育。今年以来，党委多次召开扩大会议，举办了院系两级领导干部学习班，学习毛主席的重要指示，努力从理论和实践的结合上，搞清楚无产阶级专政理论，不断提高学习的自觉性和继续革命觉悟。党委还举办了两期基层干部学习班，轮训了所有的党支部书记。各总支相继举办了总支委员、党支部委员、专业领导小组成员学习班，有的总支还办了党员学习班。我院

党支部委员以上的干部和大部分党员，基本上都轮训了一遍，受到了一次普遍的马克思主义的教育。在学习中，广大党员干部发扬理论联系实际的学风，学习无产阶级专政理论密切联系两个阶级、两条路线斗争实际，深入批判修正主义，批判资本主义倾向，批判资产阶级法权思想，促进了世界观的改造。同志们认真分析了资产阶级法权在学校中的表现和影响，看到了它的严重危害，认识到知识私有、智育第一、读书做官等资产阶级思想和传统势力非常顽固，腐蚀反腐蚀，占领反占领的斗争还是长期的、复杂的，有时甚至是很激烈的，修正主义是当前的主要危险。同志们决心遵照毛主席关于“认真看书学习，弄通马克思主义”的教导，学理论，抓路线，增强党性，不断提高执行毛主席革命路线的自觉性。

在学习中，同志们一致认为，加强领导班子的建设，是摆在我们各级党组织面前的一项重要任务。路线是根本，领导是关键。领导班子的问题解决好了，其他问题就好办了。大家认为，我院的各级领导班子，大多数是好的和比较好的，坚持把学习无产阶级专政理论放在首位，抓路线，抓大事，批资批修，在两个阶级、两条路线斗争中立场坚定，旗帜鲜明，积极支持社会主义新生事物，发展安定团结的大好形势，抓革命，促生产，促工作，促战备，发挥了战斗堡垒作用。对少数存在着软、懒、散等不同问题的支部领导班子，有的总支已经开始发动党员和群众，进行整顿。在学习无产阶级专政理论的热潮中，广大党员、干部还带领群众，同削弱和破坏党的一元化领导的错误倾向，同影响安定团结的各种不良现象开展了斗争，加强党的组织建设和思想建设，

提高了党的战斗力，加强了党的一元化领导。

今年以来，党的生活比较健全，各级党组织坚持了“三会一课”制度，严格党的组织纪律，采取多种形式，积极开展政治思想工作。大多数支部都比较重视对积极分子的培养、教育，组织他们学习马列和毛主席著作，学习党的基本知识，提高阶级斗争、路线斗争觉悟，为党的发展工作创造了条件。按照积极、慎重的方针，今年我们发展了一批新党员，增加了新的血液，壮大了党的队伍。

最近，我院各级党组织对下阶段工作进行了安排。根据党委的要求，首先要掀起一个大学习、大宣传、大贯彻毛主席重要指示的热潮，把学习无产阶级专政理论的运动不断引向深入。毛主席的重要指示，是我们今后一个时期各项工作的纲，必须认真学习，深刻领会，坚决落实。要在普遍学习马克思、恩格斯、列宁论无产阶级专政的语录的基础上，选读一些马列和毛主席著作。要把巩固无产阶级专政的任务落实到基层作为专题进行讨论。要加强革命大批判，深入批判修正主义，批判资本主义倾向，批判资产阶级法权思想。要大讲路线，大讲大局，大讲党性，大讲团结，大讲纪律。学习还要与调查研究、总结工作相结合，有针对性地解决本单位存在的一两个问题。通过学习，要狠抓一下各级领导班子的建设。下半年要做好总支的改选工作，要加强对后进支部的整顿。在深入学习无产阶级专政理论，加强党的建设的基础上，广泛发动群众，大干社会主义，把教学、科研、生产搞上去，为发展钢铁工业贡献力量，为把我院办成无产阶级专政的工具努力奋斗。

(组织组通讯)

深入学习理论 批判修正主义 大干社会主义 铁七二·一班党支部坚持把转变思想放在首位

铁七二·一班党支部遵照毛主席关于“学校一切工作都是为了转变学生的思想”的教导，在马鞍山钢铁公司第二炼铁厂开门办学中，不断加强政治思想工作，坚持把转变思想放在首位，组织师生认真学习无产阶级专政理论，在精通和应用上狠下功夫，认真看书学习，密切联系实际，批判资产阶级法权观念，抵制资产阶级生活作风的腐蚀和影响，进一步提高了继续革命的觉悟，促进了安定团结，深入开展教育革命，为发展钢铁生产积极贡献力量。

铁七二·一班党支部始终把学习无产阶级专政理论作为头等大事，开展了“学习无产阶级专政理论，永做革命事业接班人”的教育活动。他们首先组织各个小组的同志认真学习毛主席关于理论问题的重要指示，学习马克思、恩格斯、列宁论无产阶级专政的语录，学习张春桥同志和姚文元同志的文章。通过学习，同志们提高了对无产阶级专政的认识，增强了坚持在无产阶级专政下继续革命、抵制资产阶级

生活作风的自觉性。在这个基础上，党支部发动大家联系学校和班上的实际，大摆有哪些是社会主义的新生事物和共产主义因素，必须大力扶植和发扬；有哪些是衰亡着的资本主义因素，应当加以限制、批判、消灭。大家联系班上的情况，指出许多同志认真学习马列和毛主席著作，努力扩大共产主义思想的宣传和教育；坚持工人走五·七道路，密切同工人劳动……等等，这些都是我们必须坚持并加以发扬的。另外，大家也摆出了班上有些同志存在着“知识私有”、“智育第一”等错误思想，组织性纪律性差，入党动机不端正，以及追求资产阶级生活作风等问题。针对这些问题，党支部组织大家以无产阶级专政理论为武器，开展了革命大批判，批判林彪反党集团扩大资产阶级法权，妄图颠覆无产阶级专政，复辟资本主义的反革命罪行，批判资产阶级法权思想，批判资产阶级生活作风，并结合实际开展了批评和自我批评，进行了分析讨

论，在此基础上，召开了全班的学习心得经验交流会。通过学习，同志们的认识有了进一步的提高，深入批判了“知识私有”、“智育第一”、“读书做官”等资产阶级法权思想。大家认识到，资产阶级法权的核心是维护私有制，资产阶级法权观念在学校中的突出表现是“知识私有”，它把知识当作待价而沽的商品，攫取名利地位的资本。鼓吹“智育第一”，攫取知识的目的是为了向党向人民讨价还价，牟取高官厚禄，扩大三大差别。这些修正主义货色同我们工农兵学员的光荣称号是毫不相容的。我们一定要做为巩固无产阶级专政而斗争的战士，做限制资产阶级法权、缩小三大差别的促进派，一定要坚持无产阶级政治挂帅，认真学习马列和毛主席著作，自觉改造世界观。“工人和旧社会之间从来没有一道万里长城”。如果不注意世界观的改造，进大学时是工农兵，出大学时变成新资产阶级分子的危险是存在的。我们必须时刻警惕，抵制资产阶级糖衣炮

弹的腐蚀，打掉资产阶级生活作风，发扬艰苦奋斗的革命精神，彻底粉碎林彪的“诱：以官、祿、德”的阴谋诡计，把无产阶级专政下的继续革命进行到底。同志们还认真讨论了加强组织性纪律性的问题，认真学习了“三大纪律，八项注意”，决心自觉遵守革命纪律。

为了进一步提高共产党员和要求入党的同志的觉悟，在党员和团员中，以“列宁为什么说‘徒有其名的党员，就是白给，我们也不要’”为内容过了组织生活。他们认真学习了毛主席的“五十字大纲”和党章，分析批判了那种“入党到顶”，“到站下车”，甚至把入党当作是提高自己这个商品的等级的手段等错误思想。共产党员增强了党性，要求入党的同志进一步端正了入党动机，决心要争取在思想上完全入党，坚持对资产阶级的全面专政，为共产主义奋斗终身。

通过这样联系实际学习无产阶级专政理论，大家从理论和实践的结合上搞清楚了一些问题，班上出现了新

的气象。同志们学习无产阶级专政理论的自觉性更高了，政治空气更浓了，关心集体，互相谈心，互相帮助的多了，搞自由主义的少了，组织性纪律性加强了，放任自流的少了，自觉开展批评与自我批评形成风气，进一步增强了团结。在开门办学中，学员们在工人师傅的带领下，积极参加夺钢大战。两个多月来，他们同工人师傅一起三班倒，在炉前战斗，出大力，流大汗，不怕脏，不怕累。有一段时期他们到值班室学习，但仍坚持参加炉前劳动，同学们还和工人师傅一起参加义务劳动拣废铁。在梅山炼铁厂的一个小组的同学们，最近接受了工厂交给的测量高炉冷却水温的任务，他们登上高炉平台测温，冒着煤气中毒的危险，坚持工作，完成了任务，表现了英勇顽强的战斗精神。

最近铁七二·一班党支部组织全体师生深入学习了毛主席的重要指示，决心以更大的革命干劲，大干社会主义，为把钢铁搞上去贡献自己的一切力量。

学习无产阶级专政理论 发挥党支部的战斗堡垒作用

高温七三党支部

今年三月，在学习毛主席关于理论问题重要指示的热潮中，在教育战线学习“朝农”的大好形势推动下，我们到大冶钢厂开门办学，紧紧依靠厂党委的领导，全心全意地依靠工人阶级，加强支部建设，充分发挥党支部的战斗堡垒作用，胜利完成了任务。

党支部把搞好无产阶级专政理论的学习当作头等大事来抓。支委会对全班学习情况经常进行研究，有月计划，周安排，反复强调学习的重大现实意义和深远的历史意义，号召党员、干部带头学，刻苦学，在学懂弄通和应用上狠下功夫，并充分发挥理论小组的骨干作用，举办学习班和交流会，互相启发，互相促进，引导学习步步深入。下厂期间，坚持跟班劳动，跟班学习，学习工人阶级理论联系实际的革命学风和自力更生、艰苦奋斗的革命精神。还组织师生参观“大冶钢厂工人阶级革命斗争史”展览会和组织多种形式的报告会，开展家访活动，进行阶级斗争、路线斗争和革命传统教育，促进了师

生世界观的改造。我们在开门办学中，还组织师生深入到工人、贫下中农中去进行社会调查，共调查了二十一个单位，一百多人次，写出了七万字的调查报告。这些活动有力地推动了学习运动的深入发展，出现了思考问题的多、结合实际刻苦攻读原著的多、开会发言的多、写读书笔记的多等新气象。

在教育革命中，党支部加强了思想政治领导，掌握方向，注意培养工农兵学员的“两个能力”。对今年下厂的准备工作，改变了过去由少数教师去做的方法，而让工农兵学员参加进去。开门办学告一段落时，向工厂汇报科研进展和完成情况，也由工农兵学员代表汇报，这种汇报方式也是对工农兵学员分析问题和解决问题能力的一次考查，实践证明效果很好。

共产党员的先锋作用和模范作用是十分重要的。通过个别谈话、党小组会，支部要求党员汇报思想、学习、工作等情况，对党员处处严格要求。党支部还坚持了党课制度，上半年已上四次党课。

李钦英同志是幼儿园食堂的炊事员，入党四年，政治觉悟不断提高，学习刻苦认真，工作拣重担子挑，发挥了共产党员的模范作用。李钦英同志文化水平比较低，在学习中困难较多，但她虚心学习，进步很快。碰到不懂的问题、不会写的字，就向同志们请教，问邻居，问孩子，查字典，一直到懂了为止。有一次写批判稿，她发动全家五口人帮助，一直忙到深夜还没写完，孩子睡了又被叫醒了。她说：“我不是为写稿而写稿，是要把对林贼、孔老二的恨写出来。”她带头学带头批，还发动群众一起学一起批。发现有的同志不发言，她利用休息时间找到家里谈心，当了解到这个同志身体不好、孩子多家务事重时，就主动帮助做些针线活，减轻这个同志的负担，以便腾出时间和精力来参加学习和批判。她还和同志们一起参加了业余马列学习小组，正在通读《毛泽东选集》一至四卷。

为革命勇于挑重担

记共产党员李钦英

李钦英同志通过无产阶级专政理论的学习，阶级斗争、路线斗争和继续革命的觉悟不断提高。最近她表示：一定要认真学好无产阶级专政理论，大干社会主义，把本职工作搞好，支援家长到大冶第一线去，为把钢铁生产搞上去贡献一份力量。

课，进行党的基本知识和阶级斗争、路线斗争教育。

支部一班人的团结，是完成党交给我们的各项任务的保证。支委会是由一名教师、五名同学组成的。我们强调在毛主席革命路线上加强团结，齐心协力把工作搞好，坚持集体领导，分工不分家，搞群言堂，不搞一言堂，坚持群众路线。

由于大家的共同努力，高温七三初步形成了一个团结向上的集体，全体师生能够在政治上互相帮助，工作上互相支持，劳动中互相照顾，生活上互相关心，为了一个共同的目标——把学校办成无产阶级专政的工具而努力奋斗。

我是去年七月一日加入中国共产党的新党员。在组织上入了党，不等于思想上完全入党了。人们常说，组织上入党一生一次，思想上入党一生一世。学习了无产阶级专政的理论，使我进一步认识到要努力做到思想上入党的重要性。

一个共产党员，是把入党当作继续革命的新起点，还是就此安营扎寨，去经营自己的安乐窝呢？是肩负更艰巨的革命重担，还是把入党看作是提高了自己这个“商品”的价格，妄图“捞一把”，向党要高价呢？是为捍卫和巩固无产阶级专政而英勇战斗，还是“船到码头车到站”，革命工作“让别人去干吧，我该下车了”？我们新党员，应当经常向自己提提这些问题，考察一下自己是“立党为公”还是“立党为私”。我自己入党以后，就曾有过松口气的想法，不愿当支委，不愿挑重担，想经营业务，抓书本，还认为既然入党了，思想改造基本差不多了，放松了对自己的严格要求。

通过学习无产阶级专政理论，看到自己的世界观还没有跳出资产阶级和小生产的圈子，“松口气”的思想就是继续革命觉悟不高的表现。认为入党等于进了红色保险箱，放松学习，放松思想改造，就有走上资产阶级邪路的危险。共产党员的根本任务就是要实现共产主义，这是一个长期的艰巨的任务，任何时候都不能“松气”，“松气”就意味着放弃了共产党员的责任，就意味着倒退，那是非常危险的。共产党员任重道远，我们一定要认真学习毛主席关于理论问题的重要指示，用无产阶级专政理论武装自己，自觉抵制资产阶级思想的侵蚀，努力做到思想上入党，把自己培养成一个名符其实的共产主义战士。

炉七三 常西永

朝着共产主义大目标前进

师训班 马保安

四年前，我在三大革命实践中加入了中国共产党。几年来，在党的教育下，学习了一些马克思主义，懂得了一些革命道理，思想、感情、立场在逐步发生变化。但是，很多革命理论我还没有学懂弄通。比如，过去讲社会主义，唱社会主义，但究竟什么是社会主义，还没有真正理解，对于社会主义中存在的资产阶级法权怎么认识，也不清楚。通过学习无产阶级专政理论，才开始弄懂了一些问题。就拿工资来说，以前我认为，“按劳分配”，“多劳多得”，技术

高，贡献大，工资自然也应该高。学习了毛主席关于“我国现在实行的是商品制度，工资制度也不平等，有八级工资制，等等。这只能在无产阶级专政下加以限制”的指示，又学了一点政治经济学，才对工资的本质有了初步的了解。我们如果对现行工资制度没有正确认识，热衷于追求高工资，那就会走上邪路。对资产阶级法权，既要看到在社会主义社会中它的存在是不可避免的，更重要的还要认清它是必然要消亡的。作为共产党员，应当自觉地限制资产阶

级法权，抵制资产阶级思想的侵蚀，为实现共产主义努力奋斗。

毛主席教导我们：“现在的努力是朝着将来的目标的，失掉这个大目标，就不是共产党员了。然而放松今日的努力，也就不是共产党员。”每个共产党员，都应当不停步地朝着共产主义大目标前进，不能停顿，不能松劲，更不能倒退。

跟着党干一辈子革命

记共产党员陈俊森

共产党员陈俊森同志，是后勤组卫生班的班长，五十多岁了。工作积极主动，勤勤恳恳，兢兢业业，得到大家的赞扬。

陈俊森同志出身在一个贫苦家庭，在旧社会他和千百万劳动人民一样，真是黄连树上挂苦胆，从根苦到了梢。春雷一声震天响，一九四七年家乡解放了，从此翻身做了主人。翻身不忘共产党，幸福不忘毛主席。他经常刻苦攻读马列和毛主席的著作，严格要求自己，不断提高阶级斗争、路线斗争和无产阶级专政下继续革命的觉悟。抓革命，促生产，革命干劲步步增高。卫生班的工作特点是工种多，任务杂，人员分散。陈俊森同志

不讲价钱，不计时间，不怕麻烦，积极带头，从全局出发，那里困难他就到那里顶班。南茶炉房，用水量大，推煤、扒渣、清扫的劳动强度较大，他就经常在那里顶班干，一直干到晚上九、十点钟才回家，第二天照常上班。召开全院性的大会，需要布置舞台，陈俊森同志每次都是提前来，仔细做好各项准备工作，积极完成任务。在节假日时，茶炉值班，星期日晚上教学楼查楼上锁，为了让其他同志休息好，他都不声不响地自己干了。总之，卫生班的工作平凡而琐碎，陈俊森同志干在前面，带领



努力做到思想上入党

为把钢铁搞上去 越是艰险越向前

——记铁七二·一班工农兵学员抢测高炉冷却水的事迹

风机隆隆似战鼓敲响，铁水奔腾掀起跃进的浪涛。在学理论、促大干的热潮中，战斗在梅山炼铁厂的我院铁七二·一班部分工农兵学员，以一不怕苦、二不怕死的革命精神，谱写了一曲夺钢大战的动人凯歌。

事情发生在一九七五年五月中旬。

为了进一步掌握高炉冶炼的内在规律，夺取高炉的高产稳产，梅山炼铁厂准备向全国大型高炉技术经验交流会提出一份关于高炉强化冶炼和冷却制度的技术报告。炼铁厂要求我院在该厂开门办学的师生协助完成这项工作，其中包括要对高炉冷却水的流速和温度进行全面的测定。

测量高炉冷却水的流速和温度，这是一个平凡的却又是非常艰巨的工作，高炉浑身上下散布着二百多个出水头，必须分别在几层平台上一圈又一圈、一个接一个地进行测量。工作条件非常恶劣，有的地方，水似瀑布般往下倾泻，人就象在大雨中进行工作。更为严重的是，由于炉身漏气，有的地方煤气弥漫，随时都有中毒的危险。

用无产阶级专政理论武装起来的工农兵学员，为了把我国的钢铁工业搞上去，越是艰险越向前，勇敢地接受了这项任务。时间紧任务重，他们五月十六日接下任务，在作了必要的准备工作之后，十九日下午就开始投入战斗。

工人师傅们非常关心、热情支持这项工作。他们主动地给同学们送雨衣、雨裤，炉长亲自安装了挡水板。进行测量时，炉长和有的师傅经常登上平台关切地注视着同学们的工作，帮助同学们辨看风向，嘱咐同学们要注意安全。

十九日下午，共产党员呼群和共产党员马振双、赵新民三位同学首先登上炉身上部平台，他们一个插胶皮管接水，一个测量温度，一个卡秒表、记录，密切配合，经过两个多小时的紧张工作，测完了这一层平台上的五十多个出水头。由于炉身上部漏气现象不严重，而且当天有风，煤气容易扩散，因此头一天的测量工作比较顺利。

二十日，测量工作继续进行。清晨，呼群、马振双、赵新民三位同学带着胶皮管、水桶和测量仪器登上了炉腰部分平台。刚刚测了七个出水头，呼群感到一阵阵

头疼，抬头一看，负责插胶管的小马，由于紧挨着炉身，已经被煤气熏得摇摇幌幌了，负责记录的赵新民虽然离炉身较远，但也感到了头疼。很明显，这里的煤气相当严重。他们意识到，今天将要进行的是一场非常艰巨的战斗。呼群急忙招呼大家暂时撤下了平台，准备休息一会再上。在平台下面的袁春梅、王敏两位同学见他们撤了下来便争着要替换他们上去测量。本来，实践队没有安排她们参加测量工作，但是，她们牢记毛主席的教导：“时代不同了，男女都一样。男同志能办到的事情，女同志也能办得到。”坚决要求参加这项工作。共产党员袁春梅为了分担风险，让战友们多休息一会，不由分说，从小马身上脱下雨衣往身上一披，抢过测量仪器，同王敏一起登上了平台，中毒较轻的赵新民也转身同她们一起上去了。呼群中毒以后感到很难受，对着风扇吹了一阵，心中惦着平台上的战友，他使劲扳起大风扇朝着平台猛吹，想把煤气吹散，但由于距离较远，看来效果不大，他放下风扇转身又往平台上跑。这时，赵新民中毒更为严重了，呼群让他赶紧撤离平台，自己又顶上去接胶皮管。赵新民摇摇晃晃地走到铁梯口，炼铁厂二号炉炉长、兼职工人教师董正祚同志赶紧上前扶着他走下了梯子。马振双见此情景，不顾自己头晕目眩，又冲上平台，只见呼群已经被煤气熏得连站都站不稳了。他抓住呼群的臂膀往自己肩上一搭，同时招呼两位女同学，再次撤下了平台。

这时，在其他岗位上工作的赵绍聪和田凯两位同学也来到了炉前。同学们一起在炉前召开了战地会议，商量下一步怎么办。煤气严重还测不测？不测，任务就完不成；如果拖长时间，炉况发生了变化，所测到的数据就不准确了。任务要完成，安全要注意，他们决定采取轮番冲刺的办法，把数据抢测出来。

工农兵学员心红胆壮，明知山有虎，偏向虎山行。共产党员赵绍聪、共青团员田凯和王敏同学，从已经中毒的战友身上脱下雨衣，登上了平台。赵绍聪主动承担了最容易中毒的接胶皮管的工作。测量工作在紧张的战斗气氛中进行。但是，险情比同学们估计的要严重得多，这个部分漏气严重，下面渣、铁口冒上来的煤气也

集中在这个地方，再加上这一天一点风也没有，煤气不易扩散，同学们被笼罩在那看不见闻不着的煤气之中。他们商定十分钟一轮换，可是还不到八分钟，赵绍聪和田凯都已程度不同地严重中毒。平台下的同学们，一心牵挂着平台上战友们的安全，马振双不到预定的轮换时间就提前上了平台。赵绍聪看了他一眼便失去知觉往水槽里栽倒下去。在这千钧一发的关键时刻，马振双一个箭步冲上前去，托住了小赵正在倒下的身躯，把他揩在自己的背上，连揩带拖艰难地向铁梯走去。呼群也冲上来了，他和小马煤气中毒后都已经精疲力尽，但为了抢救同志，他们用尽全力抬着小赵顺着梯子往下滑着走。炉长董正祚揩起小赵迅速奔下两层平台，来到了办公室，工人师傅们关切地纷纷跑来，立即进行输氧抢救。十几分钟后，小赵醒过来了，他看了看躺在身旁的工人师傅和同学们，说：“我不要紧。……我沒有做好工作，只怪我动作太慢了。”这时，经受着煤气中毒后的痛苦折磨的赵绍聪，首先想到的不是自己，而是工作，是那些还没有完成的测量任务。

晚上，实践队召开会议

研究作战方案。面对严重的困难和危险，工农兵学员们没有一个叫苦，更没有一个表示畏缩。为了发展祖国的钢铁工业，为了增强无产阶级专政的物质基础，他们无所畏惧，一定要把千难万险踩在脚下。大家总结了经验教训，决定把全队人员分成三个小组，继续采取轮流测定的办法，进一步缩短轮换时间，每一次只测两个出水头。同志们下定决心，一定要战胜煤气，要从煤气这只“老虎”的虎口里，把数据抢测出来。

二十一日，师生们发起了抢测数据战斗的总攻。工农兵学员们发扬了不怕牺牲、不怕疲劳和连续作战的作风，教师刘述临和高福嘉也投入了战斗。

刚刚从医院出来的赵绍聪也要继续参加战斗，被同志们坚决地劝阻了，大家要他躺在宿舍里好好休息。但是，在这大干快上的战斗岁月里，这位怀着火热的心的年青共产党员哪能躺得住？！高炉不让上，他就跑到原来的工作岗位喷煤车间，和工人师傅一起投入了处理煤仓堵塞事故的战斗。

在高炉上，师生们紧张地工作着。工厂召来了煤气救护站的医生守护在炉前。

师生们互相关心，挑重担，争上最危险的岗位。他们浑身被水淋透了，衣裳沾满了油污，一个个斗志昂扬，争先向无形的敌人——煤气冲去。经过一天的英勇奋战，他们终于把全部数据抢测出来，胜利地完成了任务。

工农兵学员和教师们的英勇行为，受到了工厂领导和广大工人师傅的赞扬，他们称赞工农兵学员表现了工人阶级的硬骨头精神。炼铁厂的领导同志亲自来到宿舍向同学们表示亲切的慰问。梅山炼铁厂的代表在全国大型高炉技术经验交流会上宣读这份技术报告时，赞扬了工农兵学员的英勇行为。

“国防战备要武器，农业工业要机器，我们钢铁工人有志气，一定要把钢铁工业搞上去。”这是梅山工程广大工人的豪言壮语，也表达了我院师生的坚强意志。最近，师生们和工人师傅一起学习了毛主席的重要指示，决心和工人师傅一道，坚决贯彻执行党中央的战斗号令，积极投身到夺钢大战中去，牢记毛主席关于

“要保持过去革命战争时期的那么一股劲，那么一股革命热情，那么一种拼命精神，把革命工作做到底”的教导，夺取新的胜利！

图书馆送书上门的做法好

在深入学习无产阶级专政理论的热潮中，遵照毛主席关于“教育要革命”的指示，我们到北京铁矿，接受工人阶级的再教育，以潜孔钻机钻头作为结业任务。我们到铁矿后，在矿党委的领导下，组成了三结合的攻关小组，主要从热处理、镀焊工艺和几何形状上研究钻头，提高使用寿命。可是，我们第一次接触钻头，手中没有资料，工作很不方便。这时，我院图书馆的同志来到了矿山现场，征求意见，了解开门办学对图书资料的需要。不几天，图书馆的同志又身背书捆，来到矿山，这种送书上门的精神对我们鼓舞很大。这不仅是送来了几本书，而是送来了毛泽东思想，送来了为工农兵服务的好思想、好作风。

图书馆送书上门的做法很好，我们小组的全体师生，对他们深入基层，送书上门的做法表示感谢。我们要学习图书馆

的同志为人民服务的精神。我们希望行政部门的同志，尤其是各级领导干部，能够深入到教育革命第一线来，到夺钢大战的第一线来，把工作做得更好。我们一定要认真学习无产阶级专政理论，向工人阶级学习，搞好开门办学，为大打矿山之仗，为高速度发展我国的钢铁工业贡献一切力量。

同志们：全国钢铁战线的广大工人、干部和技术人员，在毛主席关于理论问题重要指示的指引下，已经掀起了夺钢大战的热潮。我们是钢铁战线的战士，一定要把革命青春献给火红的年代。为了夺钢，大干快上我们有勇气，自力更生我们有志气，钢铁战士人人要为毛主席争气。让我们团结起来，炼就火红的心，发扬铁人的劲，为夺取钢铁生产的新胜利而努力奋斗！

矿72北京铁矿钻头攻关小组